



精细管城 美丽金坛



2018年,全坛区域管局在区委政府的正确领导下,在人大、政协的监督支持下,以“物业管理权”“住建领域行政执法权”划转为契机,大力开展“城市管理提升年”行动,市容环境、人居环境得到全面改善,城市长效管理以全年平均超90分的成绩,跨入了常州优秀管理城市行列,助力全区高质量发展。

抓重点,攻难点,市容市貌更“靓”。聚焦重点、难点问题,全力推进“冬季大会战”“春雷行动”等专项整治,拆除违规户外广告2000余处;清理乱张贴、乱涂写1万余处;规范占道、出摊3.6万余起,乱堆放1.5万余处;整治违停非机动车1万余辆。以规范为前提,引导东城菜场早餐夜排档、露天烤山芋与城区31家室外烘焙烧饼疏导点入室经营,还公共区域整洁靓丽,通行便利。

善创新,严管理,城区环境更“净”。聚力大气污染防治攻坚行动,严格工地扬尘管控,强化城区道路清扫、冲洗,重点路段采用高炮抑尘,分区域分层次,全面提升道路保洁水平。全面撤除城区沿街117条道路1600余个垃圾桶,深入推进垃圾分类治理,提升改造10座公共厕所,创新设立农贸市场有机易腐垃圾处理设施和大件垃圾分拣中心,有序推进餐厨废弃物收运管理,净化城市生活环境。

高标准,树亮点,住区环境更“美”。积极开展“诚信物业、美丽家园”活动,完善物业管理服务体系,出台《物业服务工作指南》《金坛区住宅小区停车管理办法》,提高物业服务标准化、规范化、专业化水平。探索“片区治理”模式,开创性推进东园小区、文化二村、金彩花园、金城建材市场等区域老违建治理,拆除违建6.7万余平方米。综合治理30个老住宅小区、30条背街小巷,打造2条特色街巷和4个省级宜居示范居住区,提升城市品位,美化人居环境。

强规范,提质效,执法保障更“强”。坚持法治思维,系统梳理城市管理行政执法清单,出台《城市管理手册》《城市管理执法手册》,推动城市管理服务下沉、管理前置,推进服务、管理、执法有机融合。加强执法队伍建设,开展“强转树”专项行动,开设“法制讲堂”、浙大培训班,队伍规范化、专业化水平不断提升。全年共立案查处一般程序案件1223起、简易程序7420起。

创品牌,聚合力,服务效能更“优”。部门联动,建立“市容、环卫、园林、住宅小区、城中村、行政区划”六维网格管理,在“金坛微城管”开设“随手拍”,鼓励全民参与,全年受理解决各类城市长效管理问题36万余件。积极走进政风热线,认真办理52件人大代表建议、政协委员提案(主办26件),诚恳接受社会各界监督。打造10个党群服务驿站,创建“五星环卫”“城市绣花匠”党建服务品牌,成立物业纠纷人民调解委员会,打通服务群众“最后一公里”。

